
 و هدف آزمون یادگیریطراحی انواع سوالات با توجه به حیطه های 

 .انتخاب کنیداز داخل پرانتز  در هر یک از جمله ها و عبارات علمی زیر ، کلمه یا عبارت مناسب را : گزینه ای(  2 سؤالات) –الف 

 د.گوينمي ( عایق/ هادی)توانند آزاد شوند هايش به راحتي ميبه ماده اي که الکترون

و سپس از پرانتز دوم یکی از دو گزینه  را به دلخواه انتخاب کنید  اول از داخل  پرانتز : ) سوالات دو گزینه ای با انتخاب آزاد گزینه (  – ب

 0 علمی صحیح باشد که عبارت گزینه ای را انتخاب کنید 

 است . ثبت / منفی () مشود ضريب حرارتي آن  ) زیاد / کم (اگر مقاومت يک رسانا در اثر حرارت 

 در سوال زیرگزینه صحیح را انتخاب کرده و دلیل انتخاب گزینه را بنویسید . ) سوالات چند گزینه ای و دلیل انتخاب گزینه ( : -  پ
 تغييري نمي کند ( چون : /شودزياد مي /شود ) کم مي Iوصل شود جريان  Kبل اگر کليد  در مدار شکل مقا

 

 

 

زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید . پرسشدر هر یک از : ( با گزینه صحیحای  گزینه 4 سؤالات)  -ت   
 گيرد؟ در ترموکوپل کدام تبديل انرژي صورت مي

 ( الکتريکي به حرارتي 4          ( شيميايي به حرارتي3      ( حرارتي به الکتريکي 2      ( شيميايي به الکتريکي 1

زیر صحیح ترین گزینه را انتخاب کنید . پرسشدر هر یک از : ( ترین گزینهبا صحیح گزینه ای  4 سؤالات)  -ت   
 عوامل موثر در مقدار مقاومت اجسام بر اساس مشخصات فيزيکي جسم کدام است ؟

 هر سه – 4جنس                     – 3سطح مقطع                     – 2طول                        – 1

 درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید. : (  ساده غ) سؤالات ص  – ج

 شود.                   ص      غ در ترموکوپل ساخته شده از مس و روي، حرارت باعث انتقال الکترون از مس به روي مي

 ) سوالات ص غ خوشه ای ( :  – چ

با هم  Bو  A طول یکسانمقاومت الکتریکی دو سیم با 

 است : برابر

 اگر سطح مقطع هر دو سيم برابر باشد جنس هر دو سيم يکسان است .                                                ص     غ  – 1

 بيشتر است .                 ص    غ  Bاز سيم  Aباشد هدايت الکتريکي سيم  Bبيشتر از سيم  Aاگر سطح مقطع سيم  – 2

 است .                 ص    غ  Bبيشتر از سيم Aباشد سطح مقطع سيم  NTCيک   Bو سيم  PTCيک  A  اگر سيم – 3

 بيشتر است .             ص    غ Bاز سيم  Aاز جنس مس باشد سطح مقطع سيم  Bاز جنس نقره و سيم  Aاگر سيم  – 4

 کمتر است .                  ص   غ Bاز سيم  Aبيشتر باشد سطح مقطع سيم  Bاز سيم  Aاگر مقاومت مخصوص سيم  – 5

حیح کلمه ای درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید. اگر گزینه غلط را انتخاب کردید ص: ( ساده )سؤالات ص غ اصلاحی – ح  

  ود.درست ش عبارت علمیکه زیر آن خط کشیده شده است را در داخل پرانتز بنویسید به گونه ای که             
 ص    غ   )  .............................. (           کنند.                                           مي دفعبارهاي غير همنام يکديگر را 

 ینه غلط را در ارتباط با فلز مس  درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید . اگر گز ) سوالات ص غ اصلاحی خوشه ای ( : -خ

 انتخاب کردید صحیح کلمه ای که زیر آن خط کشیده شده است را در داخل پرانتز بنویسید به گونه ای که جمله درست شود.              

 .................. (است .                                                                   ص   غ  ) .................. مثبتضريب حرارتي آن  – 1

 نسبي ساير فلزات در مقايسه با اين فلز سنجيده مي شود .             ص   غ  ) ................................... ( هدايت مخصوص – 2

 ........................ (مي شود .                                  ص   غ  ) .......... کماگر اين سيم گرم شود مقاومت الکتريکي آن  – 3

.2mmهدايت مخصوص آن  – 4

m


 است .                                                      ص   غ  ) .................................. ( 35   



 ) سوالات کامل کردنی خوشه ای ( :  – د
 ل کنيد.مجاهاي خالي را کا . نوشته شده است ستون جدولدر يک  R-U-I-Pروابط مربوط به هر يک از کميت هاي 
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 زیر کلمه یا واژه مناسب را در جای خالی بنویسید تا عبارت کامل شود. یهادر هریک از پرسش: ( ساده ) سؤالات کامل کردنی – ذ

 گويند........................... مي الکترون والانس دارند 4هاي آن به عناصري که اتم

 در هر یک از عبارت های زیر به دلخواه کلمه یا واژه مناسب در جاهای خالی بنویسید به طوری که  کامل کردنی با کلمات دلخواه ( : ) سوالات – ر

 عبارت علمی صحیح باشد .        

 است ...............  از نوع  ..............  يبارهانيروي الکتريکي بين 

 پیدا نموده و حرف مربوط به پاسخ  2را از ستون  1در سؤالات زیر پاسخ مطالب عنوان شده در ستون : (  جدولی ) سؤالات جور کردنی – ز

 می تواند یک بار یا بیش تر مورد استفاده قرار گیرد یا اصلاً استفاده نشود. 2بنویسید. هر مورد ستون جلو سوال صحیح را در داخل پرانتز           

 2ستون  1ستون  سوال

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

6 
 

7 
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 الکترون والانس دارد. 6عنصري که  )        (

 خاصيتي که بارهاي الکتريکي ساکن در فضاي اطراف خود درست مي کنند. (     )   

 ميداني که شدت و جهت آن در حجم محدودي از فضا ثابت باشد. (       ) 

 ند آزاد شوند.هاي والانسش به راحتي مي توانماده اي که الکترون )        (

 هايش بيشتر است.اتمي که تعداد الکترونهاي آن از تعداد پروتون )        (

 که در اثر متلاشي شدن هسته ي اتم آزاد مي شود. ايانرزي  )        (

 .اندبا رمنفي الکترون و بار مثبت پروتون نسبت به هم اينگونه (    )    

           اي سبب جاري شدن الکتريسيته از نقطهعامل يا شرط الکتريکي که  )        (

 .ديگر مي شود يبه نقطه           

 يون منفي -الف

 مساوي -ب

 ايهسته  –ج 

 اختلاف پتانسيل الکتريکي  -د

 عايق -ه

 ميدان الکتريکي يک نواخت  -و

 ميدان الکتريکي –ز 

 هادي  –ح 

 يون مثبت –ط 

 پتانسيل الکتريکي – ي

 زیر کامل کنید ) توجه : کلمات داده شده  هر یک از عبارات ناقص زیر را با یکی از کلمات کادر  کادری ( : کردنی جورای پرسش ه)  – ژ

                                                  بیشتر از جاهای خالی است (           
 

 خازني  -حداکثر –سرعت زاويه اي  –گره  –هانري  –سري  –حداقل  –فرکانس  –موازي  –خودالقايي  –حلقه 
   

 محل اتصال شاخه هاي يک مدار الکتريکي را  ............ مي گويند . – 1

 بار الکتريکي ذخيره شده روي خازنها با هم برابر است.. خازنها ، ……در اتصال  – 2

 ................... مي گويند .بنا به تعريف تعداد سيکل هايي که در يک ثانيه پيموده مي شود را . – 3

 .کوپلينگ ....................... زماني اتفاق مي افتد که خطوط قواي يک بوبين ، تمام حلقه هاي بوبين ديگر را قطع کند – 4

 .  هر نوع تغيير در جريان عبوري از هادي باعث ظهور پديده ي .................................. در هادي مي شود – 5

 



 ) سوالات جور کردنی رده بندی ( : – س
به کدام  مشخص کنيد هر ويژگي مربوط در جدول زير ويژگي هاي سلف و خازن با يکديگر مقايسه شده است . با علامت 

 0است)ها ( عنصر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخ هر یک از پرسش های زیر را بنویسید .) سوالات کوتاه پاسخ ساده ( :  – ش

 عامل يا شرط الکتريکي که سبب جاري شدن الکتريسيته از نقطه اي به نقطه ديگر مي شود چيست ؟

 0 دهیدکوتاه ی اتم عناصر به سؤالات زیر پاسخ در ارتباط با لایه ی خارج: ) سؤالات کوتاه پاسخ خوشه ای (  – ص
 خارجي اتم عناصر چه مي گويند؟ يبه لايه – 1

 تواند وجود داشته باشد؟خارجي مي يحداکثر چند الکترون در لايه – 2

 هاي اين لايه چه مي گويند؟به الکترون – 3

 هاي خوب چند الکترون در لايه خارجي دارند؟هادي – 4

 خوب در لايه خارجي چند الکترون دارند؟هاي عايق – 5

 ) سوالات محاسباتی نیمه حل شده ( : – ض
 در مدار شکل زير مطلوبست : 

 از روش قانون اهم  1Uمحاسبه ي ولتاژ  –الف 

 از روش تقسيم ولتاژ 2Uمحاسبه ي ولتاژ  –ب 

 از روش قانون ولتاژهاي کيرشهوف  3Uمحاسبه ي ولتاژ  –ج 

 

 
 

 

 
 

 

 

 خازن سلف ويژگي ها رديف

   انرزي ذخيره شده در آن از نوع مغناطيسي است . 1

   انرژي ذخيره شده در آن از نوع الکتريکي است . 2

   با تغييرات جريان در مدار مخالفت مي کند . 3

   با تغييرات ولتاز در مدار مخالفت مي کند . 4

   را از خود عبور نمي دهد . DCجريان  5

   به مثابه يک سيم ) اتصال کوتاه ( عمل مي کند . DCدر مدارهاي  6

   اثري دائمي بر کار مدار دارد . ACدر مدارهاي  7

   باعث پيش افتادن جريان از ولتاژ مي شود . ACدر مدارهاي  8

   مي شود . باعث پس افتادن جريان از ولتاژ ACدر مدارهاي  9

   انرژي ذخيره شده در آن بلافاصله بعد از قطع مدار از بين مي رود . 10

   انرژي ذخيره شده در آن با قطع مدار از بين نمي رود . 11
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  والات محاسباتی با انتخاب دلخواه کمیت ( :) س – ط
 مقداري به دلخواه انتخاب کنيد و سپس Eدر مدار شکل مقابل ابتدا براي 

 را به دست آوريد . 3Rمقدار  –الف 

 نشان خواهد داد را به دست آوريد . 2Vمقداري که ولتمتر  –ب 

 را پيدا کنيد :سعي کنيد پاسخ پرسش زير  Eتوجه : قبل از در نظر گرفتن مقدار 

 بيش تر باشد. چرا؟ 30بايد از  Eمقدار انتخابي براي 

 ) سوالات محاسباتی ( :  – ظ
 وات توان مصرف مي کند. مطلوب است :  48ولت ، 12يک لامپ الکتريکي با اختلاف پتانسيل 

 شدت جريان در لامپ  -الف   

 مقاومت لامپ هنگامي که روشن است؟   - ب   

 نرژي بر حسب ژول که در يک ساعت درآن به مصرف مي رسد؟مقدار ا - ج    

 ) سوالات تشریحی و مفهومی ( : – ع
اهم را به  4/48ولتي را با اهم متر اندازه گيري کرده و مقدار  220وات و  100دانش آموزي مقاومت رشته سيم داخل لامپ 

U  دست آورده است . دانش آموز ديگري مقاومت همين لامپ را از رابطه ي
R

P


2
اهم را به دست آورده  484محاسبه و عدد  

 است . توضيح دهيد ؛ علت تفاوت مقدار مقاومت در دو حالت چيست ؟ 

 در مدار مقابل استنباط خود را از مقدار مقاومت ها بنويسيد .

 

 

 

 

 

 

 ی مناسب را از داخل پرانتزها انتخاب کنید .در هر یک از سوالات زیر گزینه ها) سوال دو گزینه ای دوبل ( :  –غ 

 . دارد ) مستقیم / عکس (مي کنند و اندازه نيروي بين دو بار با حاصل ضرب بارها نسبت  ) جذب / دفع (بارهاي همنام يکديگر را 


